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PROFESORA
PROPOSITO

Que los estudiantes analicen y propongan alternativas de solucion a pr(;z:lacién
donde se requiera aplicar las operaciones basicas (sumas, resta, multip
comprender con exactitud situaciones de la vida cotidiana.

emas de su entorno

espondeh al resultado ¥y

MOTIVACION
Resuelve las multiplicaciones, escribe en el recuadro las palabras que COIT

halla una adivinanza.

EXPLICACION
be.com/watch?v=alde9ulEs58

Observa el siguiente video https://www.youtu
emplos para que comprenda los conceptos de

A continuacion, encontrara conceptos y ej
multiplicacién. Luego debes escribir en el cuaderno de pensamiento numérico la explicacion.

MULTIPLICACION DE NUMEROS NATURALES
Una adicién de varios sumandos ignales se puede expresar como una multiplicacion.

48 +48 +48 + 48 + 48 + 48 =48 X 6

Los términos de la multiplicacién son los factores y el producto.
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o]
Perador que duplica, triplica, etc.

/
7
/

El colegio de Federico participd en una
Jornada de ayuda humanitaria. Si recogieron
27 cajas con 132 kg de alimento cada una,
écuantos kilos de alimento donara el colegio
de Federico?

* Para averiguarlo se puede sumar:
132 + 132 + 132 + 132 + 132 + ... (27 veces).

Pero es més sencillo multiplicar 132 x 27.

1. Se multiplica 7 por 132. 2. Se multiplica 2 por 132. e
/um/CJ{@f!@] Fn c @ @\, l& um\lc\@\@_&
T2 |1
,’1/.3 2 | | ! 11312 \1\13\2
x| | t2l7] | x| 217 | x = 2 171
eJ9T2Tal | [lel2]a] | [ Tol2l4a]
216l ] | | [2]6]4 sl lelal |
(Bls1é6l7] | Flslelg | Blslela]

R/ El colegio donaré 3 564 kg de alimento.

IMPORTANTE
El primer producto parcial se escribe a partir de la columna de las unidades.

El segundo producto parcial se escribe debajo del anterior y a partir de la columna de las decenas.

El tercer producto parcial se escribe debajo del anterior y a partir de la columna de las centenas.

Observe cuidadosamente el siguiente ejemplo, principalmente la forma como se colocan los
productos parciales.

Multiplicar: 657 x 469

Disponemaos la operacion;

el d|u
6 § 7
X 4 8 9
5 9 1 3 Primer producto parcial
3 9 4 2 Segundo producto parcial .
2 8 2 8 Tercer producto parcial
3 0 B. 1 3 3 Producto total

Lea nuevamente la informacién para afianzar el procedimienta.



Ejemplo: Efectuar 25.817 x 8.478

DM| M |c] d |

u
2 5.8 1 7
X ‘6 4 7 8 =
2 0 6 5 3 6 Primerproductoparca
18 0 7 19 Segundo producto parcial
103 2 6 8 Tercer producto parcial
1549 0 2 ' Cuarto producto parcial
1T 67 2 4 2. 5 2 6 Producto total

. ia la izquierda:
Si usted concluye que cada producto parcial aparece corrido un ‘ugs: .hama d
respecto del anterior. no esta equivocado. Es usted un buen observador.

MULTIPLICACION DE FACTORES TERMINADOS EN CERO

: - & 3 toS Ceros
Para multiplicar un niimero por 10, 100, 1.000 etc, escribe el numero y ahade detras tan
como tenga la unidad. ' .

Ejemplo:
7 >< 10 = 70 7 < 100 — 700 7 > 1.000 = 7000
L f T "% —
1 cero 2 ceros S cere
EJERCICIOS

Los siguientes ejercicios los puede solucionar teniendo en cuenta la tematica anterior, recuerde

después de solucionarlos debe subirlos a la plataforma del colegio en “Tareas propuestas”
“Resolver”. Debe quedar evidencia en el cuaderno.

1. Cada dia el bus escolar recorre 178 kilometros.

# Calcula cuantos kilémetros recorre en 24 dias.

| ¢ | @ | @
- PN 1
L \ . "
- . 1 ) 7 l 8 i
Recuerda dejarun : x | 2] 4}
espacio cuando Te—— \ 1
empieces a multiplicar - § 7 e 1 b 21
por las decenas. g 96 | ‘%
vy | 7 | i
izl A2
R/ En 24 dias el autob V%22 Xiké
: n 1as el autobus recorre 1 ¢7. ... kildmetros.
2. -Expresa cada adicién como multiplicacién y calcula.
365 + 365 + 365 + 365 + 365 = L 4. 3K A5y = €99

462 + 462 ~ 462 +~ 462 = -/

vwunf i v e SRR x
i L Tt

3. Completa la tabla. Realiza los calculos en el cuaderno.
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Multiplicacién \Fac.t ores. Producto

302.x 15 Boz.y .15 4, 530

1567%2 3 | 456y23 10‘188
2569,\5‘_” Qgéq\'e 42 5/»/%7

4.
Relaciona cada interrogante con la expresién que permite darle respuesta. Resuélvelas.

En |2 tienda escolar venden 435 pasteles 1246 % 15
diarios. ; Cuintos venden en cuatro semanas’ ‘

En la biblioteca prestan 265 libros a la semana. 435 % 28
¢Cuantos libros prestan en 12 semanas? '

Andrés recorre 1 246 metros diarios ;Cuantos 265 X 12
metros recorre en 15 dias?

S. Realice las siguientes multiplicaciones Recuerde hacer el proceso:
208 X 45 = 9,360
824X 30=2 4 720

AN

v 237X45=101665
v 6933 X 978 =6780474
v 4568 X 437= iﬂ’%/zié
v 678X 7= 4,746
v 5678 X 345 —1,4::6’ q10
Y 80056 X 237 248/473,077
v 90005 X 6789 = 611 15013; 45
6. Calcula las siguientes mult1phcac1ones por 10, 100 y 1000.
7X10=_ ZQ 9X100=_40)
81X10=HI10 16X10= 16 O
71X 100 = 4100 17X 1000- 22,000
12X 1000 = 22,000 86 X 1000 = Bé,OOD
68 X 10 = 68 () 110x10=_1,7'n()
70X10=_Z0() 160 X 100 = 4@{.000
7. Resuelve
35 x 200= 2200 : 600 x 23 = f% 47x [4pol= 4700
13x30-.490 7000 x 45 = L9000 20 x = 290
72 x 400 = 28,0000 408 x 3000 = LZZHMUC 123 x [Z00]= 12300
123 x 5000 = 243000 79 x 2000 = L2 208] x15 = 1500
EXPLICACION

Observa el siguiente video https://www.smartick.es/blog/matematicas/multiplicaciones/propiedad-distributiv:

A continuacién, encontrara conceptos y ejemplos para que comprenda las prop1edad.es de la
multiplicacién. Luego debe escribir en el cuaderno de pensamiento numérico la explicacion.



Identifica el significado
de cada operacién en

el problema. Globos en Total paquetes = Total globos Total globos
un paquete ; de globos azules rojos
EXTL 9 +100
Soluciona primero los * Observa que 5% ( \;?*. F. )= ('_5"‘)-( i}:‘:) L (5% T )
parentesis. >\ Y A ae 4 2 <
R/ En total hay ... <~ globos. .

210
2. Da un color igual a las tarjetas con las que se obtiene el mismo producto. También a los
resultados correspondientes.
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c) (’4x3)x'7‘=, 47\(57*51

5. Aplica la propiedad conmutativa. Observa el ejemplo.

3x4=4x3
12 12
a) G2~ ik d) 4x2= f X [’{
2. 12 A G
g sxg= 49 x 3 f) x
iz 1.z - 3

. Resuelve las siguientes situaciones
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